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Mundbl 0 cTaTUCTUYECKOU
NOrpeLuHOCT

PocT 3KOHOMUKU PP - Ha ypoBHe
CTaTUCTNYECKOW NOrpeLuHocT

BBI1 sbipoc B npeenax cTaTUCTHYECKOK NOTPeLIHOCTH

)
N3BECTHA [F2 = 312086

Cepren XecraHoB
CoOTBeTCTBEHHO, IIPOTHOS3E 2,9 uan 3,8% pocTta BBII HaxogdTCa B

opefenax CTaTUCTHYUECKOH ITOTPeITHOCTH, ToguepKuBaeT JenHuc [lamees.

EBponeiickuii 6aHK peKOHCTPyKuun n paseutusa (EBPP) oxxnpgaet pocta BBMN Poccuu B
1,2% B 2017 rogy. PaHee cerogHa MUHUCTP IKOHOMMNYECKoro passntua Poccumn Makcum

Poct skoHoMukn PD B 2,3%, A3bIK He NOBOPAYMBAETCA HA3BaTh POCTOM, CYUTAET SKOHOMMCT, AUPEKTOP
WHcTuTyTa npobnem rnobanusaumnv Muxaun Oenarud. O6 sTom oH 3aseun 5 mas koppecnoHaeHTy MA REGNUM,
KOMMEHTUPYS AaHHble BceMupHoro 6aHka o peKopAHOM pocTe 3KOHOMUKKM P®, koTopeii coctasun 2,3%.

Mpu sTom [ensruH nog4epkHyn, 4to pocT B 2,3% — 3TO AeMCTBUTENBHO PEKOPAHbIMA POCT 33 NOCNEAHUE LIECTb
ner.

«3T0 npaepa. [ipyroe feno, YTo Ha3BaThk 3TO POCTOM A3bIK He NoBopauueaeTca. [oToMy uTo BCE, YTo B Npeenax
3%, 3T0 cTaTMCTMYecKan norpewHocTsb. My Hac, u 8 CLUA, 1 BO BCEM MUpe», — NOABITOXMA 3KOHOMMCT.

B npowepwem 1997 r. TemMnbl 3KOHOMMYECKOrO POCTa BbINU HE3HAYUTENBHBIMU — YBENUYEHWNE PEaNbHOro

BBl Ha 0,8% HaxopwmTcs B npegenax ctatncTuyeckomn norpewHocTtr. BeposatHocTe yeenuuenusa BBl e 1998 r.
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Mundbl 0 cTaTUCTUYECKOU
NOrpeLuHOCT

OnpolweHo 1600 YyenoBek B 130 Hace/neHHbIX MyHKTAX B 42 06/1ACTIX, KPASX U

pecnybnukax Poccummn. CTaQTMCTUYECKAs MNorpeLIHOCTb He rnpesBbitiaeT 3,4%.
pacckasan reHgmpexktop BLUVMOM Banepuin ®epopos.
«COOTHOLUEeHUE MOAUTUYECKUX CU YCTaHOBUAOCH

MU B MOCNEAHUI MecCAL, BapbUpPyeTCa HE3HAUUTENbHO», —
3amMeTun rmaea BLIMOM.

PeTUHI oCTaZibHbIX KaHAMAATOB He npeBbiwaeT
CTaTUCTNYECKOW NMorpewHocTn, otMetun ®Gegopos. Tak,
noaaep>xka Tenesegylieri Kcenmn Cobuyak B parioHe 1%,
ocHoBaTensa «f6noka» Npuropua AsamnHckoro, — 0,8%,

B HacTosawee Bpems penTUHr NeHca HaxOAUTCSH Ha YPOBHe
cTatucTu4yeckou norpewHoctn — 3,8% — 1 OH 3aHUMaeT
4-10 CTPOUKY cpean pecnybankaHUeB C NPe3nAeHTCKUMU

amMmbuumamn.

BesorosopouHbIM naepom ocTtaétca Tpamn — 53,2%,
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Korga BO3HUKaeT CTaTUCTUYCKaSA
NOrpeLlHOCTb?

Ecnn Mmbl nmeem NosnHyo nHdopmauuo 060 Bcex
O6'beKTaX, TO CTAaTUCTU4YECKad NorpeliHoCTb paBHa
HYIO.

— Hanpumep, ecnu npaBUTENbLCTBO NOSTYHUIO OTYETHI O

NpPOAYKUMN BCEX NPeanpUATUNA.

— Wnun ecnn Ha Bbi6opax nporosiocoBanu 100% rpaxaaH.
Ctatuctunyeckas NnorpewHOCTb BO3HUKAET, KOrga
CBOWCTBA reHepaanof/'l COBOKYINHOCTU Mbl 3aMEHAEM
cBoMCTBaMn BbIDOPKN (BbIODOPOYHOW COBOKYMHOCTH).
— Hanpwuwmep, ecnu BBI'1 ctpaHbl oueHnTs no BBIT ogHoro ropoaa.

— Wnun npeanoyTtenus nsbuparenen oueHnTb onpocom 1600
pecrnoHOeHToB

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna



OTKyaa BooOLLe bepeTcH
NnorpeLwHoCcTb??

dusunka cymtaeTtcs TodHon Haykon. OTkyada xe
bepyTca NOrpelHoOCTN N3MEPEHNIN?

dnykTyaumm — 9To pyHOamMeHTarnbHOe CBOUCTBO
npmpodbl (KBaHTOBad MexaHukal)

HekoTopble n3MepeHuns SBnaTCcA
CTaTUCTUYECKMMK NO CBOEWN Npupoe.
Hanpumep, CKONbKO MOJSIEKYN BO3ayXa
cogepxutca B 1 cm3?

Hy n MHoroe gpyroe: HecoBepLLUEHCTBO
annapaTtypbl, yNpoLleHUa, npuMeHaemMble nNpu
N3MEPEHNAX UMN pacCcyXaeHnsax,
OrpaHNYeHHOCTb HaLUMX 3HAHUN

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna 5



KakoB bygeTt ncxon namepeHus?

e [lonycTum, Ha Konnanaepe poXxoaeTcd B
cpeaHem 1 Xurrc-6030H B MUHYTY.

o CKOJNbKO UX poanTCA B TeYeHne criegytoLen
MUHYTbI?

e MoxeT ObITb 2, a MOXeT ObiTb 1 0. Inn gaxe
10. «1 B MUHYTY» - 9TO CpeaHssa BENUYNHA, MPw
ycpeaHeHUn DOSbLLOro Yymcna Takmx MUHYT.

e A KakoBa BEPOATHOCTb, YTO B Crie4yHoLLyHo
MUHYTY poauTtcsa O, unu 1, unun 10 Xurrc-
60O30HOB?

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna



Cny4vaunHasi Bennu4ynHa

e Cny4yanHasi BenuymnmHa X — 3T0 3KCrnepuMeHTanbHO
namepsieMasd nepemMeHHas, 3Ha4eHne KOTOpPom He MOXET
ObITb NpeackasaHo A0 NPoBEeAEHUA U3MEPEHUS

o CnyyanHaga Benn4ynHa ObiBaeT QUCKPETHON UMK
HenpepbIBHOU

« PacnpepneneHue nnotHocTu BepoATHocTU (PDF):
pT < X <z+dr)= _f(\-.!.‘\)d..r

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna 7



[ IpuMepbl NNOTHOCTU BEPOATHOCTU
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XapakTePUCTUKN NIMOTHOCTU

BEPOATHOCTHU

B( Mode

Nropb Bonko

CTtaTtucTnyeckunm aHanums

 CpegHee
e Meawnana
e Mopga



CpeoHee n aucnepcus

o OyHKUMA g(X) OT crydanHOW BENMUYUHLI — 3TO
TOXe cnyyanHas BennynHa

E(g() =55 = [ 9(e) fla)de

D(g(x)) = Elg(x) — E(g(x)))*

B yactHOCTW, cCpegHee n aucnepcus camoun
(«MCcxogQHOW») crnyvyamHon BENUYUHDI X:

= Flip) = = /;1.' flx)dx
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B akcnepumeHTe Bcerga namepseTtcsa ebibopka
pacnpeneneHns cny4yamHon BefIMYnHb

 Taknm obpasom, criegyet pasnnyaTb:

— (MCTUHHbIE) NapaMeTpbl pacnpegenenus (i, o, ...)
— (U3MepeHHbIe) XapaKTepUCTUKU BbIOopKnN (X S. ...)

— OLIEHKM NMapaMeTpoB pacnpegeneHus no
N3MEpPEHHbIM XapakTepucTukam Bblbopku (/i 7, ...)

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna 11



XapaKTepuUCTUKN BbIDOPKU

e OueHKa napamMmeTpoB pacnpegeneHuns rno
XapakTepucTnkam BbIOOPKU:

s g O
= i wl
52— " g2 (1
n—1
« [1n9 HOpManbHOro . D(62) = 27
o pacnpegeneHus: (6% )=

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna
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OTKyna bepetcd eAnHNYKa B popMyne & = =

1.6

14

12—

1+ , - SR

0.8

0.6
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02—

A I B B Ll O
3 235 2 45 < 95 0 05 I 15 2 25 3

o [uncnepcuto criegoBarso Obl BbIYUCNATL BOKPYTr UCTUHHOIO
cpenHero [ . Ho oHo HensBecTHO! B akcnepMmeHTe Mbl
BbIHYXEHbl UCMONb30BaTh cpeaHee Bbibopkn U
KOTOpoe obecnevnBaeT pas3bpoc MeHbLIe (NN PaBHbIN)
MCTUHHOW gucnepcumn
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[1Ba camMmbiX BaXXHbIX
pacnpegeneHnd

 PacnpepgeneHue [lyaccoHa

— KonnyecTtBo He3aBUCUMbIX CODLITUN, KOTOPbIE
cny4daroTca 3a PUKCUPOBAHHBLIN NPOMEXYTOK
BPEMEHH

 HopmanbHOe (rayccoBo) pacnpeneneHume

— Pe3ynbTaThl namepeHun Kak npaBumno MMeroT
HOpMaribHOe pacrnpeneneHne BoOKpyr
MCTUHHOIO 3Ha4YeHUs

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna 14



PacnpepgeneHune [lyaccoHa

 Bo30HbI Xurrca poxagatoTcsa (no4vtn) HesaBUCUMO

fipyr OT Apyra.

e [1lpn HeDOoNbLIOM Tpaddurke MalLUUHbI
npoes3XarT No gopore He3aBNUCUMO OPYr OT

apyra.

e [ToaTomy KonnyecTBo 6O30HOB UM MAaLLWH B
TeyeHne 1 MUHYTbI NoJYMHAETCS
pacnpeaenenuto lNyaccoHa

/!

5
£ = e
n!

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna 15




PacnpeneneHue [lyaccoHa

/.I.-“ — 4 —
P(n) = —e [
&) u=0.25
1. B
En)=p Pern) = -
ﬁt = iR :t \/E < (I) IIT _E_l L 4 5 6 7 s 9 10
- u=1.5 wss =

!
3

0 1 2 3 4 5 6 7 &8 9 10
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PacnpeneneHue [lyaccoHa

 Ecnunpu<<l, 1o P(0)~1-p,
P(1) ~u, P(2) ~O0

 Ecnn p>>1, nepexoaut B
pacnpegeneHue [aycca
> <n>=p, 6=V

1=0.25

0 1 2 3 4 5 6 78 9 10

M=5.5 —,—I_

u=1.5

!
3

0
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 1 2 3 4 5 6 78 9 10
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HopmanbHOe pacnpegeneHue

0.45

0.4=

035

0.3 =

025

0.15p=

0.1

0.05

0 | | | | |
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HopmanbHoe pacnpeaeneHue

1 ’ o gy 8 .
S o o /9¢ e 9.
f{‘!} - /o c P ;\{ﬂ.ﬂ' )
V2To

E(z)= u D(z) = ¢

« CTaHOapTHOE HOPMAanbHOE
pacnpegeneHune: u=0, c=1

1
-)ﬁ

|

N(0,1) =g(y) = g )2

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna
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CpaBHEHWE paBnpeaeneHnm
[TyaccoHa (u=15) n 'aycca

I | I | I
0 10 20 30 40 0 10 20 30 40
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LleHTpanbHaqa npegenbHaa Teopema

e Cymma OOonbLLOro KonnyecTtsa criaraembiX UMeeT
HOopMarbHOE pacnpeneneHne B npegene 6eckoHeYHoro
4yucra cnaraemblx.

— BHumaHue! 3ta dpopmynuposka HenpasurbHasa (npegensHo
ynpoLlieHHas), HO B LesioM nepenaeTt CMbICII.

 Hwukorga He nytanTe cymmy pacrnipegeneHun f(x)+g(x)+...
n pacnpegeneHue cymmbol f(x+y+...)H!

e Kak npaBuro, aKkcrnepumMmeHTanbHas NorpeLlHoCcTb
CKnagblBaeTca N3 MHOXeCTBa CinyYanHbIX d0aKTOPOB.

[ToaTOMY OLINMDOKa N3MepPEHNN KaK NpaBuUo XopoLlo
onucblBaeTcs pacnpeneneHem [aycca.

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna 21



MnntocTtpauna LUINT
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KBaHTWUINb

e KBaHTWUNb YPOBHS o — 3TO 3HA4YeHNe, KOTopoe C
BEPOSATHOCTLIO o HE DyAeT NPEeBLILLEHO Crly4YauHOu
BENNYNHOMWN.

* [lpumep: ecnn posHo 90% nogen UMeT COBCTBEHHOCTb
MeHbLle 1M$, To Mbl roBopuM, 4To 1M$ 310 90-
NPOLUEHTHbIN KBAHTUNb pacrnpeaenennsa boratcrtea

o [lna HopmanbHOro pacnpeaeneHnsa yaobHo
MCNOMNb30BaTb 2-CTOPOHHUN KBAHTUSb. PAcCTOSIHUE OT
CpedHero, KOTopoe He NPEBLILLAETCH C BEPOSATHOCTBIO o

pu+ko
1 2 92
a=P(lz—p| < ko) =— o RN gy
i
V2mo
n—ko

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna 23



[Tpumep 2-CTOPOHHEro KBaAHTUNA

Nropb Bonko
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KBaHTUNMM HOpMarnbHOro

pacrpeaerieHnA
KBaHTUNb |X-u|<ko YpOBEHb o

lo 68.27%

20 95.42%

30 99.73%
1.6450¢ 90%
1.960 o 95%
2.57 o 99%
3.29¢ 99.9%

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna
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“CTOonbKo-TO curma”

e Ecnu N3aMepeHna MMerT HOPpMaJlibHOE
pacnpepeneHue, To pesynbtaT U3MepeHus
OTKIMoOHAEeTCA OT ICTUHHOIO 3HA4YEeHUA.

— B Npegenax +1c — ¢ BEpOATHOCTLIO 68%
— B npepenax +2¢ — ¢ BEPOATHOCTLIO 95%
— B npegenax 3¢ — ¢ BepOATHOCTLIO 99.7%

e [laxke ona HerayccoBbIX pacnpeneneHun
BEPOATHOCTb YacTO NEPEBOASAT B KBAHTUNU
HOpManbHOro pacnpegenenns. Hanpumep, Mol
roBOpuUM:. «apdekT coctaBnseT 2.5o». JTO
O3Ha4yaeT, YTO HabnaaeTca aBrneHue,
nveruiee BepodaTHocTb 1.2%

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna
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BepHemMca K pacnpeaeneHuto

ﬂyaCCOHa_.

i) = B

n'

ISR D) =

b =mEln

u=I1.5

1=0.25

|

018

u=5.5

0.14

0.12

0.1

0.08

0.06

0.04

0.02

=]
I
)
[
[
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A ecnun coObITUa He He3aBUCUMbI?

* [lo onpeneneHuto, pacnpegenexHue lyaccoHa — aT1o
4YMCII0 HE3ABUCUMbIX CODBITUN.

« Ecnu B ropoge 1000 mawinH, 3Ha4MT 3a 1 MUHYTY NoO
popore He cMmoXeT npoexaTtb 1001. ToT dakT, uTo
cnyymnnuce npegbigywme 1000 cobbITUM — BNUSAET Ha
BepodATHOCTb 1001-ro.

o Konn4yecTtBo CTOJSIKHOBEHUW B KOonnangepe KOHEYHo,
3HAYNT XUIrc-0030HOB HE MOXET ObITb DonbLUe, Yem
CTOJNTKHOBEHUMW.

 bonee npakTnyHbIN Npumep. Ball akcnepmMeHTanbHbIN
aHanu3 otoupaet 50% Bcex cobbITU. [JonycTnm, BCEro
661510 10 cobbiTuUn. CKONMBKO U3 HUX DyaeT oTobOpaHo B
pe3ynbTaTte aHanusa?

— OTO YMCIIO NOAYMHSIETCS 6I/IHOMI/IaJ'IbHOMy pacrpenerieHnto

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna 28



buHOMManbHOE pacnpeaeneHune

e [lycTb B akcnepnmMmeHTe BO3MOXHbI 2 ncxoaa,
BEPOATHOCTU P (bnaronpuaTHbIN) N 1-p=q

e [locne N ucnbiTaHUN BEPOATHOCTb HADMIOAEHUS
N 6naronpusATHLIX NCXOO0B:

F)' ) - \Tl n( I '):\'_—n
) = nl(N — H)!'P SR 4

it = E(n) = MNp 02 = Npq = p(1 — p)

e [1pn u<<N nepexoauT B pacnpegeneHue
[TyaccoHa

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna 29



PacnpeneneHua 'lyaccoHa v
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[ToumeHeHne bMHoMHManbHOro
pacnpegeneHus

e [1pn oTbope cobbiTnN

e [lycTb 3apeructpuposaHo N cobbITUK; nocre
NPUMEHEHNS1 OTOOpa MUX ocTanochb n

 Yucno n umeet bHoMnanbHOE pacrpenereHue
o OddeKkTUBHOCTb OoTOOpPAa: € = n/N
o CtaTuctnyeckasi norpewHoCcTb 3 dPEKTUBHOCTH:

7E) = ( N - \/”}\* )
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OueHKa norpeLHocTu
9PPEKTUBHOCTU «B YME»

e [1lycTb OTOOP NpoLUo N cOObITUN U3
obwero ymncna N

 Ecnn n<<N, Ttoraga o(n) ~vn
« Ecninn ~ N, toraa o(n) ~v(N-n)

— pe3ynbTtaT CUMMETPUYEH OTHOCUTENBHO
nepecTaHOBKM npoLueaLmnx/HenpoLueLmnx

« Ecnn n~N/2, Toraa o(n) ~ Yn/A2

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna 32



Onpocbl 00LLECTBEHHOIO MHEHUS

e Bcem n3BeCTHbI ONpochl 06LLECTBEHHONO MHEHUA. OTBETHI
1600 pecnoHOEeHTOB, «CTaTUCTUYEeCKas NMOrpeLlHOCTb He
npesbillaeT 2.5%».

— Ecnun otBeT Bblbpanu 2.5%, TO «4MCNO OTBETOB HE NPEBbLILLAET
CTaTUCTUYECKON MOrPeLLIHOCTM.

« [lo Bcen BugmmocTu, yncno 2.5% nonyyeHo Kak 1/AN =
1/N1600 (x0T Npu Y€M TYT B AaHHOM cryyae 1600?7?)

* 13 gpucnepcun buHomMmanbHoro pacnpeaenenus o2=Npq
Mbl NErko oLleHMM MOrpeLLUHOCTb Onpoca.

 MakcumasbHasi NOrpeLLUHOCTb AOCTUTaeTCH Npu
£=50%=800/1600: 50.00% =+ 1.25%

« Ecnn otBeT Bblibpano 2.5% (40 pecnoHaeHTOB), Toraa
£ =2.5% + 0.4%, BnosHe HagexHaa oueHkal

— Kcrtatu, ecnun € = 97.5%, norpeltHocTb Takas xe: € = 97.5 £ 0.4%,

Nropb Bonko Cratuctnyecknm aHanuna 33



AP PEKTUBHOCTL OTOOPA

Lo

=

(=]
|

® E—(npowepgwme otbop)/(BCce cobbITUS)

[S=]
n
=

Number of events

T H

Selection efficiency
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Particle momentum (GeV/e)
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e [lorpeluHOCTb OLEHKMK
3 eKTUBHOCTM OTOOpPAa

AP PEKTUBHOCTL OTOOPA

E&—(npowegwme otbop)/(BCe coObLITUSA)

Number of events

noavYnHAeTCcA gncrnepcunm

OVMHOMMAIBbHOTIO
pacnpegeneHus

OPDEKTNBHOCTb

BbIHNCIAETCA HE U3
aHaJIM3npyemMbiX AaHHbIX, a
N3 He3aBNCUMOIO NUCTOYHUKA

Selection efficiency

(Hanpumep, moaenupoBaHue

MoHTe-Kapno)

Nropb Bonko
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[TorpelHoCcTb Yncra cobbiTum

o [onyctum, 3a 1 mmnHyty pogunocb 100 Xurrc-6o3oHoB. C
Kakon NOrpeLlHOCTbIO Mbl MU3MEPUIN NOTOK XUITC-
6030HOB?

e CornacHo pacnpegeneHuto [yaccoHa, ,u =N ﬁ
 Taknm obpasom, pesynbtar: 100£10 B MUHYTY.

A u4TO ecnu poH coctaenaeT 900 cobbITUN B MUHYTY?
Bcero mbl 3apeructpupoBanm 1000 cobbiTUin, OHWN TOXE
nogynHAK0TCA pacnpegeneHuto [lyaccoHa: 1000+32.

 Ecnn poH (900) nssecteH naeansHo (6e3
NOrpeLUHOCTN), Toraa N3MepeHHbIN NOTOK XUrrc-60030HOB
coctasndet 100+32.
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Kak NnoBbICUTb TOYHOCTb?

* lTakK, gaxe ecnun ooH U3BECTEH naearnbHO, caMo €ro
Hanun4due yxyawaeT TOYHOCTb namepeHun ¢ 100+10 go
100+32.

e MoxxHo nn ocnabutb BnuaHne doHa? U 4to genatb,
ecnun cam ooH HEN3BECTEH, MU U3BECTEH NIOX07

o Kak npaBuno, pelieHne CyLecTBYET, HO OS19 3TOro Ham
noHapgooutca MoHTe-Kapno

— MeTtog MoHTe-Kapno — ato metoa matemMaTU4eCcKoro
MOAENNPOBaHNSA, NO3BONSAOLLNNA rEHEPUPOBATEL TaKNe Xe
COObITUS, KaK N B 3KCNEPUMEHTAarbHbIX AAHHbIX.

— CwMbICn MeToda B TOM, YTO (B OTNKMYME OT pearbHbIX AaHHbIX)
O KaXXgoro MmoaenupoBaHHOro cobbITUS N3BECTHO, ABMNAETCS
NN 3TO COObLITME CUrHANoOM UM OHOM.
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IamepeHHoe pacnpeaeneHue
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A 4TO HaMm ckaxeT MoHTe-Kapno?
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Bbibepem obnacTb, rae MHOro
curHana n mano dgoHa...
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3 1aHHbIX B 3TOM OKOLLUKE BbIYTEM
cMoaennpoBaHHbIA OOH
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A 4YTO genaTtb, ecnn OOoH
cMOoOennpoBaH Nioxo?
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[ToaroHum (oTdouUTMpyeM) dooH noa

peanbHble JaHHble
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ObnacTn: curHanbHasg,
KOHTPOIbHAas!, NpoBepOYHas
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[1Tpe-puT N NoCT-PUT

Pre-fit plot Post-fit plot
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UYTto Ham gaeTt MoHTe-Kapno

* Ttak, mogenupoBaHne metogom MoHTe-Kapno
NO3BONAET HaM:

— OnpenennTtb 06N1aCTb C MakcuMarnbHbIM
COOTHOLLUEHNEM curHan/dooH

— [NpeackasaTtb KOMNMYECTBO OOHOBBLIX COBLITUN, YTODBI
BbIYECTb UX U3 JAHHbIX

— [Npn nomowm data-driven aHanunsa nameputb oOoH
NPSAMO U3 peanbHbIX JaHHbIX, ECIN NpeackasaHue
TEOPUN NMMEET NIOXYH TOYHOCTb

— Onpegenutb 3pdEKTUBHOCTb OTOOpa curHana
(BCnoMmnHaem buHoMuMarnbHoe pacnpeaenexHme)
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[Tpumepbl pasgeneHns
curHana un ooHa
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KpuBble pacnaga Yron pacnaga 4actuu Yron pacnaga 4actui
OBYX HYKNnaoB CO cnuHom +1/2 n -1/2 cocnmHom O mn 1
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Pa3snenutenbHass cCnoOCOOHOCTb

 YemM cunbHee oTnnyaroTcd pacnpeneneHnsa curHana n goHa, Tem C
BosblIeN TOYHOCTBIO MOXHO M3MEPUTb CUMHaM, AaXke He 3Hasd
BENUYNHy poHa

« A KakoBa 4ucrioBasi Mepa NoHATUA «pacnpenerieHnst oTrndaroTCa»?
e JTO «pasgenuTeribHasa crnocobHocTb» (Separation Power)

1 (8,‘ — b-,i)g
G
2 Z (8',5_ —|_ b',i)

 SP=0: curHan v OOoH NaeHTUYHbLI N0 opmMe, N3MEPEHUE
HEBO3MOXHO (pa3Be TONbKO BblMECTb BECb OOH, ECINN OH U3BECTEH).

« SP=1.0: upeanvoHoe pasgeneHue, curHan n oH HUrae He
nepecekatoTcs. CurHan namepsieTcst ¢ TOYHOCTbIO N+VN

« Ecnu curHan un doH NpyMepHO paBHbI, TO CUrHaM MOXHO M3MEPUTD
¢ ToyHocTbI0 N+V(N/SP)

Jj = SR/ZS; b;’_ = B;/Z Bg_
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[Tpumepbl pasgenmnTenbHON
CNOCOOHOCTU
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SP=0.008 SP=0.3333 SP =0.07
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Number of events

«Haw» npumep: NUK Hag POHOM
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CTtaTtucTnyeckunm aHanums

SP =0.86

CurHan MoXxHo
N3MEPUTb NOYTU C
TakoW e TOYHOCTbIO,
Kak ecnu obl dooHa He
ObINo

He yamBuUTENbHO:
Korga curHan aTo
Y3KUU MUK, BIIUSHUE
dooHa Bcerga
MUHUMASIbHO
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